



臺灣南投地方檢察署新聞稿

發稿日期：107 年 5 月 25 日

聯絡人：吳怡盈主任檢察官

聯絡電話：049-2242602*2029

南投地檢署「查察賄選及暴力執行小組」揭牌 並隨即舉辦期前座談會議

南投地檢署於今（25）日上午 9 時 30 分，由楊秀蘭檢察長、南投縣政府警察局林中興副局長、法務部調查局南投縣調查站李金山副主任，共同為今（107）年 11 月 24 日舉辦之縣長、縣議員、鄉鎮市長、鄉鎮市民代表及村里長選舉「查察賄選及暴力執行小組」揭牌，正式展開查察賄選行動。揭牌後並隨即在本署進行選舉查察期前座談，會議由楊秀蘭檢察長主持，邀集南投縣政府警察局暨刑警大隊、法務部調查局南投縣調查站及中部機動工作站、廉政署中部地區調查組、南投憲兵隊及南投縣政府政風處等機關首長代表參與，宣示選舉查察方針策略、工作進程，並進行意見交換。

年底選舉是繼 103 年地方公職人員選舉之後，再次全國同時舉辦之地方公職人員選舉，種類多、規模大，為確保競選過程公平合法，防止金錢及暴力介入選舉，為積極落實選舉查察，本署依照法務部「107 年地方公職人員選舉查賄工作綱領」所揭示之「積極查賄、壓制暴力及全面反賄宣導」之工作目標，本於「公正、嚴密、迅速」之查賄三大準則，針對「強化督導及橫向聯繫，整合反賄戰力」、「期前部署並廣建蒐證管道，增加有效情資」、「善用科技查賄，建置選情資料庫」、「強化分區查察及督導，並鎖定重點區域」、「善用法律規定，溯源循線追查」、「查緝幽靈人口，維護投票公正」、「防制暴力介入、嚴查地下賭盤」、「加強反賄宣導，鼓勵民眾檢舉賄選」等八大具體查賄策略，結合檢方、警方、調查機關、廉政機構及憲兵隊，以廣建蒐證、團隊辦案、善用科技資源之模式，縝密進行選舉查察作為，以期有效查賄制暴。此外，本署亦將陸續在全縣各鄉鎮市辦理反賄選及檢舉賄選之各項宣導活動，盼能集眾人之力，共同創造公平公正的選舉環境。